
La FIAB è un'associazione ambientalista riconosciuta dal Ministero del-
l'Ambiente, che riunisce e dà forza a migliaia di ciclisti urbani in Italia e 
promuove l'uso della bicicletta per ridurre inquinamento, traffico e 
pericolo sulle nostre strade.  I soci di FIAB sono ciclisti come te: per 
questo ti chiediamo, compilando il questionario, di aiutarci a cono-
scere meglio chi usa la bici. Partecipando all'indagine aiuti FIAB a far 
sentire la propria voce alle Amministrazioni locali, perchè si impe-
gnino a favorire la mobilità “dolce”.

Compila usando solo penne blu o nere, barrando la casella prescelta con 
una crocetta. Scrivi sempre in stampatello.

 MOTIVI E 
 PROBLEMI

Uso la bici perchè …  (puoi indicare anche più di una risposta a queste 3 domande)

� non ho altro mezzo di trasporto -  � per motivi di economicità -  � è più veloce -  � fa bene alla salute
� per evitare problemi di parcheggio -  � per non inquinare -  � è piacevole -  � mancano mezzi pubblici vicini

 Altri motivi..... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
I problemi nell'uso della bici sono che...                                                                                � non trovo ci sia alcun problema

� è faticoso -  � si prende freddo/pioggia -  � è facile venga rubata -   � è pericoloso -  � il cattivo fondo stradale/pavé

 Altri problemi....  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

La useresti di più se...                           � la uso già in tutte le occasioni possibili -   � non ci fosse il pavé/le buche e i tombini
� ci fossero più piste ciclabili -   � potessi posteggiarla in un luogo sicuro -   � il traffico fosse meno pericoloso

Altri motivi che mi spingerebbero ad usarla di più..... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

USI LA BICI PER: � Recarti al lavoro
� Recarti a scuola/università

Per questi motivi usi:         � solamente la bici

� la bici e altri mezzi pubblici

La usi anche d'inverno

�

� Portare a scuola i figli �

� Spostamenti in città Per questo motivo la usi circa ____ volte la settimana �

� Svago e turismo
� Sport 

Per questi motivi la usi circa ____ volte al mese �

Sapresti indicare all'incirca quanti chilometri fai in bici in una settimana? � 1-10 km � 11-50 km  � + di 50 km 

SULLE STRADE E PISTE CICLABILI

Quanti dei tuoi percorsi attuali sono su 
piste ciclabili?

� nessuno � pochi � circa la metà � la maggior parte

Pensi siano utili per chi usa la bici le 
piste ciclabili protette? 

� poco � abbastanza � molto � indispensabili

Pensi sia utile sulle strade la segnalazione di una striscia di 
sicurezza per i ciclisti, anche se non protetta?

� poco � abbastanza � molto � indispensabile

Come giudichi la qualità delle piste ciclabili del tuo comune rispetto alla... Quanto è importante questo aspetto?

� scadente � discreta � eccellente • sicurezza, incroci e attraversamenti � poco � abbastanza � molto
� scadente � discreta � eccellente • scelta di percorsi effettivamente utili � poco � abbastanza � molto
� scadente � discreta � eccellente • possibilità di andare velocemente � poco � abbastanza � molto
� scadente � discreta � eccellente • segnaletica (delimitazione, distanze, destinazioni) � poco � abbastanza � molto

Altri aspetti importanti delle ciclabili...  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

TRENO PIU' BICI

Sai che è possibile viaggiare sui treni regionali portando con sé la bici? � sì � no

Utilizzi questo servizio? � no, mai � talvolta � spesso

IL PARCHEGGIO DELLA BICI

In città, la diffusione di rastrelliere è buona? � poco � abbastanza �   molto
Quale parte delle rastrelliere esistenti è....

• comoda e pratica da usare � poche � la maggior parte �   tutte
• sicura per legare la bici � poche � la maggior parte �   tutte

Pensi che il furto della bici sia un problema ..... � poco � abbastanza �   molto
Il rischio di furto è diffuso....     � in generale, ovunque si lasci la bici

                                                � in alcuni luoghi specifici: …............................................................................

Hai mai subito il furto della bici? � no � una volta �  più volte
…. in caso di furto, hai sporto denuncia? � no � non sempre �  sempre

Cara amica, caro amico veronese, 
il questionario proposto nel 2010 nella nostra città è piaciuto così 
tanto in FIAB, che quest'anno viene proposto su scala nazionale. 
Ci  ritroverai  alcune delle domande a cui  hai  già risposto nella 

passata edizione. Ti preghiamo di di rispondere nuovamente. 

Potrai  riconsegnare il  questionario  in  Sede  oppure  domattina, 
dalle 7.30 alle 9.00, presso i varchi  di Castelvecchio, P.te della 
Vittoria, P.te Garibaldi,  P.te Pietra, P.te Nuovo, P.te Navi,  P.te 
Aleardi, Portoni della Bra', viale Piave, C.so Milano (Camuzzoni).

Raccontaci come usi la bici
per capire cosa è urgente fare perché sia più comodo e più sicuro spostarsi in bici

Indagine 2011 organizzata dalla Federazione Italiana Amici della Bicicletta

www.fiab-onlus.it



 
 


